
■バスツアーについて
1 開催時期

良い 61 もっと早い時期に 1 もっと遅い時期に 0

2 ツアーの時間
良い 48 時間が短い 9 時間が長い 1

3 開催場所
良い 61 良くない 0
≪良い≫
・時期も良く、花がとても綺麗だった　9人
・桜も見られて良かった　4人
・割合に近くて行きやすい　4人
・自分では行かれない場所なので良かった　3人
・最高に良かった　2人
・すばらしい時間だった
・美しくて良かったので、ガーデンでもっと過ごす時間が欲しかった
・植物（花）の手入れ状況がよくわかった

4 ボランティア活動に生かせる内容だったか
参考になった 46 わからない 12 参考にならない 0
≪参考になった≫
・高低差のある植え方や色合いが参考になった　6人
・お花の配置が良かった　2人
・たくさんの花に出会えて名前がわかった　2人
・花の植栽の仕方
・花柄摘みをしている人がいた、自分ももっと花柄摘みを増やしたい
・花たちがすばらしい
・とても参考になった、次回も参加したい
・人の手がいかに大切か再認識した
・楽しくできている
・春咲き種を多く知って選択肢が増えた、規模がうらやましい
・良い場所だった
≪わからない≫
・プロには近づけない
・手入れ方法の話がなかった

5 会場のボランティアの説明はいかがでしたか？
良かった 47 良くなかった 2 どちらでもない 12

　 ≪良かった≫
・丁寧に説明してくれた　5人
・いろいろな知識を知ることができた　2人
・同世代で親しみがもてた
・きれいな公園、良い季節、花も良かった
・個人で行くと説明がないので、説明を楽しく聞けた

令和7年度　公園愛護会里山ガーデン花と緑のバスツアー　62枚
令和７年４月10日（木）参加者79名
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・場所ごとのボランティアの説明が良かった
・質問の返答が最良だった
・注目すべき点や花の特性などの説明が良かった
・笑顔での説明が良かった
・花の一番良い時期で、種類も多くてびっくりした
・少し長かった
≪良くなかった≫
・説明が不十分で、もう少し上手になってほしい
・聞き取りにくい、ポイントだけよい　5人
・自由に見られて質問できる環境が良い
≪どちらでもない≫
・良く聞こえなかった　2人
・限られた時間なので自由に回りたかった、尽力には感謝している
・時間が少なかったから、なくても良かった
・長すぎる

6 山下公園をご覧になった方は
良かった 51 良くなかった 0 どちらでもない 1
≪良かった≫
・花壇展が見られてよかった　8人
・天気も良く楽しかった　3人
・雨が降る前で良かった
・休憩時間が長かったのでゆっくりできた
・チューリップがきれいで珍し木も見られた
・ストレス発散
・食事してゆっくり海を眺めることができた
・人々がたくさんいて楽しい気持ちだった
・バラの時期以外の山下公園が見られた
・ゆったりと食事して、バラの時期に皆で来たいと話し合った

・花の手入れが行き届いていた
・いろいろな工夫と色々な花をめで、海の青さとマッチして良かった
・いつ来ても美しい
・時期的に花がきれいで良かった

7 バスツアーについては（複数回答可）
楽しかった 59 改善点あり 3 必要ない 1
その他 1
≪楽しかった≫
・初めて参加したが、良かった
・所長さんの挨拶が短く切り上げて良かった
≪改善点がある≫
・ごみは自分で持ち帰らせれば良い
・里山でもっとゆっくり観覧したかった　3人
・予定にあった自由時間がなかった、時間の配分を検討してほしい　2人
≪その他≫
・もっと色々な場所に連れて行ってほしい
・花博のお土産があるともっと良かった

8 日頃の活動についての感想、意見
・また企画してほしい　2人

・参考になり、ありがとうございました　2人

・土木から花根をたくさんもらったので、負けずに綺麗に咲いている

・お疲れ様でした。最高でした。ありがとうございました

・里山はグループによって時間の配分が違い残念だった

・公園はきれいになって子どもが楽しく遊べると思う

・タッチーのバンダナもかわいかった
・色々準備していただき、ありがとうございました
・お金を払っても良いので、食事つきが良い
・接点を増やしてほしい、桜の木を植えてほしい、予算の増額を相談できるか
・花の手入れをしたり、皆でおしゃべりして楽しい
・新しい友達ができる、すべて良かった
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・希望はキリがないか公園なりに無理なくキレイを目指す
・ツツジの剪定講習は、とても参考になりその後の活動に生かしている
・GREEN×EXPO 2027の時もこういうツアーを計画してほしい
・初めて参加したが、とても楽しい時間を過ごせた
・楽しく活動しています
・花をしっかり植えたい
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